ELECTIONS LEGISLATIVES

Au menu du 2ème tour 

Grimace pour Perben et banane pour Gégé

Par Anne-France de la Feuillaie 

Alors que tout le monde pensait vivre un dimanche « bleu », la soirée électorale a tourné à la bérézina pour la droite lyonnaise même si au niveau national l’UMP obtient la majorité absolue. Contre toute attente, les défaites d’Emmanuel Hamelin (contraint de se remettre sur le marché du travail) et du professeur Dubernard ont plombé lourdement la soirée tandis que la gauche jubile dans un remake des municipales de 2001.
20H40 

Arrivée à la Préfecture. Comme à chaque fois, une impression de « vide » saisissante… Les profanes, postés devant la télévision, attendent impatiemment les résultats. Comme chacun sait, rien ne sortira avant trois bons quarts d’heure… Retrouvailles avec les initiés autour du buffet (pillé) de la presse. Mauvais signe. Frédéric Poignard (Le Figaro) arbore veste et cravate noires. Patience… Venu applaudir Jean-Louis Touraine, notre confrère Laurent Argelier (spécialiste des questions politiques) se jette sur nous (c’est OFF, mais surtout sur mon collaborateur). Plaisanterie à part, c’est avec plaisir que nous apprenons qu’à partir du 24 juin, il animera une nouvelle émission en direct de La Voile. Parenthèse fermée, retour dans le grand salon.

21H10 

Cela commence doucettement à ruisseler de monde. Dans les premiers résultats, Jean-Jack Queyranne, sauve son siège de justesse avec 52,3% des voix ! Coup de téléphone, l’on donne Hamelin battu. « Impossible ! » entend-on de toute part. Cependant, aucun résultat définitif ne confirme la rumeur bruyamment commentée par le trio infernal du Progrès, dont l’une des meilleures plumes (Montblanc): Jean-Didier Derhy, accompagné par Caroline Auclair et Jacques Boucaud. Dans la foulée, l’on annonce Jean-Michel Dubernard (3ème circonscription) perdant à 49%, au bonheur de Jean-Louis Touraine et Dominique Perben (4ème circonscription) sortant à 56% et laissant derrière lui, la jeune Najat Belkacem, soutenue ce soir par ses deux petites sœurs. Sur le plateau de France 3, l’ancien ministre des Transports a bien du mal à se satisfaire de son score, de 10% inférieur à celui de Christian Philip en 2002. Rien de très bon dans la perspective des municipales… 

21H43

Alors que Michel Havard, tombeur de Thierry Braillard, est porté aux nues par ses militants, soupe à la grimace avec Jérôme Revy, responsable UMP de la 4ème circonscription. « Je pense que Dominique Perben paye la division. Mais l’on est content que quelqu’un comme Havard ait gagné, cela veut dire que le renouvellement prôné par Sarkozy l’emporte. Et ça, c’est bien. ». Côté Natio, ça sort aussi. Avec un taux d’abstention à 39,7%, l’UMP obtient la majorité avec 314 sièges à l’Assemblée, en en perdant malgré tout une trentaine par rapport à la sortante. Le Modem de Bayrou en obtient cinq. Second tour des législatives mémorable. Depuis 1978, date à laquelle la droite de Valéry Giscard d’Estaing remporta les élections, contrairement aux prévisions annonçant une gauche sortante, aucune élection ne connut un tel renversement de la tendance du premier tour. 

22H02 

Petit tour de salons… le Professeur Thierry Phillip épuisé mais heureux, Michel Havard, pleinement satisfait, Daniel Aknin (12ème circonscription), pas mécontent, Pierre Mangeret, Bernard Gilet, Henri Chabert déçu, Michel Terrot (UMP – réélu dans la 12ème circonscription), le conseiller général Jean-Paul Delorme, mitraillé de photos toute la soirée par Béatrice, sa nouvelle petite amie. Cyrille Isaac-Sybille, œillet orange à la boutonnière, ne nous prive pas de sa présence et son sourire, satisfait de la montée en force du Modem… Bruit de télé, Ségolène Royal et François Hollande se séparent… rien de bien neuf, Lyonpeople l’avait annoncé avant la présidentielle. Nouvel objectif de la « Femme Fatale » : devenir « calife à la place du calife ». Certainement parce qu’après tout, « elle le vaut bien… ». 
22H10

Tonnerre d’applaudissements autour de Gégé, Jean-Louis Touraine, Pierre-Alain Muet et Jean-Jack Queyranne encerclés de journalistes et photographes, et montant solennellement les marches de l’escalier d’honneur de la Préfecture. Comme au soir des Municipales en 2001. Maintenant, c’est certain, Hamelin ne sera pas réélu. Il ne passera d’ailleurs pas ce soir. Commentaires de Laurent Argelier sur cette défaite « Quoi qu’il puisse lui arriver, il reste un homme bien. Un jour, j’ai confié quelqu’un qui avait des difficultés à Emmanuel Hamelin, et en toute discrétion, il l’a aidé à s’en sortir. Et rien que pour cela, il a tout mon soutien. Beaucoup vont lui tourner le dos, puisque, évidemment, il ne sera plus député, donc son pouvoir ne sera plus le même qu’il y a encore quelques minutes. En tous cas il restera un mon ami. Même si j’ai voté Touraine. »

23H50

Le grand salon grouille de monde et de CO2, mais également de confidences entre quatre yeux sur les uns et les autres… « Najat Belkacem a beau avoir un joli minois, cela ne suffit pas, elle devrait apprendre à être généreuse, car elle ne l’est certainement pas autant qu’elle le dit. Elle n’a pas vraiment pas ma sympathie » confiera Monsieur L ou encore « Emmanuel ne m’a pas écouté, il a choisi une suppléante, une fille qui n’avait que 3 ans sur Lyon. Elle est où d’ailleurs, car elle, elle va venir ! » soufflera Madame B. Non complices de tout cela, il est grand temps de faire ses adieux à la préfecture… Autant dire que l’année sera chaude jusqu’aux municipales. Si certains craignaient un troisième tour dans la rue, pas de panique pour hier soir. Des CRS, déjà en place autour du Q-Boat, veillaient de près aux jeunes UMP tandis que la Chapelle accueillait la concurrence. Chacun à sa place. 

